

Город Горький (Нижний Новгород) в годы Великой Отечественной войны был одним из основных центров производства оружия и другого военного снаряжения.

Весь экономический потенциал области был мобилизован для обеспечения нужд фронта и ориентирован на производство вооружений.

Успех боевых операций во многом был обеспечен мобилизацией и перепрофилированием экономики города Горького и области.

Город подвергался авиационным налетам. Происходили перебои электро и водоснабжения. Население страдало от недостатка продовольствия. На промышленных предприятиях значительную часть рабочих составляли подростки, женщины и пожилые люди.

Несмотря на постоянные бомбардировки и суровые условия жизни производство оружия и продовольствия, так необходимых советским солдатам, сражавшимся с нацистским вторжением, не останавливалось в Горьком ни на минуту.

Во время Великой Отечественной войны промышленностью города Горького было произведено:

- 33.2% танков и самоходных артиллерийских установок
- 26% самолетов-истребителей
- 35 % грузовиков
- 50 % подводных лодок
- 60 % радиостанций и другого оборудования связи

В городе Горьком и области было развернуто 143 эвакогоспиталя.

Самоотверженная борьба за победу в тылу была существенным вкладом всех граждан в борьбу с врагом во время Великой Отечественной войны и явилась одним из факторов, приведших к победе Советского народа.